

拉萨市区亮化绿化工程预计6月30日完工



拉萨城市亮化。

5月14日,记者从拉萨市城市建设投资经营有限公司获悉,拉萨市城市照明亮化工程(二期)项目和拉萨市城市绿化提升改造工程(二期)项目正在如火如荼进行当中,预计6月30日全部完工。

文/记者 张雪芳 图/记者 贡曲罗杰 郑常容



绿化施工现场

近日,宇拓路新更换的20余盏路灯照亮了夜空,暖黄的灯光与星空交相辉映,为拉萨夜景增添了一抹亮色。除此之外,在北京东路、江苏路、滨河路、南环路等路段,施工人员也正在安装新的路灯。

据悉,拉萨市城市照明亮化工程(二期)项目涉及改造道路路灯合计约69.56公里,主要包括堆龙大道、滨河路、南环路、北京东路、宇拓路、江苏大道、仙足岛北路等路段,设置灯杆共计3766根,低位照明护栏灯共计6225米,电力电缆约30万米,新增配电箱124台、控制箱31台等附属设施。

西藏万图建筑工程有限公司二工区施工员罗旦平措介绍,截至目前,江苏大道、宇拓路等路段已经施工完毕,施工人员正在对南

环路、堆龙大道等路段的路灯基础沟槽开挖施工。拉萨市城市照明亮化工程二期项目土建部分已完成总工程量的60%以上,整个项目预计6月30日全部完工。

漫步在拉萨街头,路边绿化带的变化令人眼前一亮,新建的高位花池中,除了铺地柏、雪松等绿化树木外,还种植了月季、西府海棠、红黄刺玫等花花草草。高低错落的植物搭配,让绿化带呈现出四季有景、色彩斑斓的立体景观效果,为城市的街路增添了一抹抹生机与活力。

拉萨圣地生态园林建设投资有限公司现场负责人边随亮介绍,目前,拉萨市城區道路及相关区域绿化提升改造工程三标段正稳步推进。该标段涵盖文成大道、宝瓶

路、滨河路(仙足岛东桥至太阳岛段)、娘热路(西藏阜康医院至北环路段)、当热路、纳金路等路段,施工总长度达24公里,建设内容包括道路绿地、人行道绿地、路侧可用绿地,部分重要节点景观打造及绿地灌溉系统完善等。施工团队在高位花池栽种工作中,始终秉持“美化城市、精益求精”的建设理念,按计划推进绿植花卉种植,同时积极吸纳业主单位意见及市民建议,动态调整绿化景观方案。

在施工过程中,曾有业主单位和周边市民向施工队反映,除了绿化树木外,可否在绿化池中栽种一些花花草草,让绿化带更有层次感、视觉感。

“针对大家提出的问题,我们经过研究之

后,决定采纳大家的意见。”边随亮说,“针对高原地理环境与气候特点,我们特意选用抗旱耐寒的绿植花卉品种,确保植物成活率与景观的持久性。在空间布局上,从高中低三个维度进行植物配置,通过不同高度绿植花卉的搭配种植,构建层次丰富的立体绿化景观,既提升了城市道路的观赏价值,也让市民在日常出行中能更直观地感受城市绿化的精致与用心。”

边随亮表示,拉萨市城市绿化提升改造工程(二期)项目通过种植各类植物,形成层次分明的绿化景观带、小游园或口袋公园,打破建筑单调性,增强城市空间层次感与视觉吸引力,优美的绿化景观提升城市整体形象,成为吸引游客的新名片。

今年1至4月 西藏本土水果出口105吨

商报讯(记者 赵越)记者近日从拉萨海关获悉,今年1至4月,西藏本土水果出口105吨,同比增长125%,出口果园增至4家。

走进位于林芝市的西藏上诚健康产业股份有限公司的水果包装车间,工人们将一箱箱鲜苹果搬运至货车内,经拉萨海关所属林芝海关关员检验检疫合格后,即将

销往尼泊尔。

“公司在林芝共种了4600亩苹果,产品主要出口尼泊尔、新加坡等国家,海关为我们提供了出口国技术标准,还开辟了新鲜水果通关绿色通道,享受随约随检、随检随放等优惠政策,真正实现‘保鲜出口’。”西藏上诚健康产业股份有限公司负

责人李隆景说。

鲜苹果等农产品具有季节性强、易腐烂等特点,对物流运输、通关时效等的要求极高。为保障西藏农产品的高效出口,拉萨海关聚焦“一企一策”制定帮扶措施,召开进出口企业座谈会,搭建关企协调平台,落实“重点企业联络人”制度。

拉萨海关动植物和食品检验检疫处负责人介绍,为助推西藏水果走向国际,拉萨海关收集主要出口国家水果技术性贸易措施并动态推送企业,帮助企业完善质量安全管理体系,并提供检测技术、特色产品标准制修订等服务,推动出口水果“源头达标”。

“展技能风采,筑美好未来”

拉萨市残疾人职业技能竞赛启动



拉萨市残疾人职业技能竞赛现场。

为给残疾人搭建展示自我、交流学习的平台,激发技能、提升热情,引导社会关注支持残疾人就业,营造良好社会氛围,5月15日,以“展技能风采,筑美好未来”为主题的拉萨市残疾人职业技能竞赛正式启动。本次大赛由拉萨市残疾人联合会主办,拉萨市残疾人就业服务

中心,各县(区)残疾人联合会共同承办。

记者了解到,此次大赛为期6天,共有36名选手参与。竞赛实行“初赛+决赛”的双阶段赛制,采用百分制评分,初赛选拔6名选手晋级决赛。最终将评选个人一、二、三等奖及优秀组织奖。竞赛设手工业、美术专业、服务、电商4大类

别,7个细分项目,涵盖唐卡绘画、盲人按摩、电脑办公等领域,既聚焦非遗技艺传承,又对接现代产业需求。

拉萨市残联党组成员、副理事长格桑介绍,举办残疾人职业技能竞赛,是促进残疾人就业创业、实现自身价值的重要举措。通过竞赛,不仅为残疾人搭

建展示自我、交流学习的平台,激发他们学习技能、提升能力的热情,还能引导社会各界更加关注和支持残疾人就业工作,营造理解、尊重、关心帮助残疾人的良好社会氛围。“此次竞赛通过技能展示、成果宣传和就业对接,打破社会对残疾人就业能力的刻板印象,营造包容性就业环境。同时,结合拉萨市唐卡、彩绘等非遗技艺特色,推动传统手工艺与现代职业技能融合,为残疾人开辟多元化就业渠道。参赛选手们来自不同县区、不同行业,都是带着对美好生活的向往和追求,汇聚于此。在接下来的比赛中,希望大家能够发扬自强不息、顽强拼搏的精神,赛出风格,赛出水平,充分展示残疾人的精湛技艺和良好精神风貌。”格桑说。

“十四五”以来,拉萨市累计开展残疾人职业技能培训588人次,覆盖机动车驾驶、美甲、电商等28期培训班,合格率超80%。通过按比例就业、集中安置、创业孵化等形式,新增按比例就业266人,就业率持续提升。此次竞赛将依托拉萨市“培训+实训+就业”一体化模式,为选手提供技能展示与就业对接平台,通过“以赛促训、以赛促就”提升残疾人职业能力的有效路径,助力实现“残疾人享有均等化、专业化服务”的目标。

文/记者 次吉
图由拉萨市残疾人联合会提供